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Gemeindeamt-Vandans    Vandans, den 15.5.1951 

 

NIEDERSCHRIFT 

über die 

SITZUNGDER GEMEINDEVERTRETUNG 

 

am Montag den 7.5.1951 um 20.30 Uhr im Sitzungszimmer des Schulhauses 

 

Anwesend waren die Herren: 

 

Maier Wilhelm Bürgermeister  Maier Viktor  Gemeindevertreter 

Schapler Christian 1.Gemeinderat Schoder Josef  Gemeindevertreter 

Egele Josef     2. Gemeinderat Schoder Ferdinand

 Gemeindevertreter 

Pfeifer Josef     Gemeindevertreter Wachter Ludwig 

 Gemeindevertreter 

Maier Bernhard     Gemeindevertreter Wachter Meinrad 

 Gemeindevertreter 

Dalla-Brida Alfons Gemeindevertreter Kasper Ernst 

 Gemeindevertreter 

 

Gemeindekassier Gebhard Schoder als Schriftführer 

 

VORSITZENDER 

 

Maier Wilhelm, Bürgermeister 

 

 

 

TAGESORDNUNG: 

 

 

1.) Vorlage und Genehmigung der Jahresrechnung 1950,Entlastung des 

Gemeindekassenverwalters. 

 

2.) Beschlußfassung über die Aufteilung von 600 kg. verbilligtem Viehsalz 

 

3.) Beschlußfassung über die Maikäferablieferung. 

 

4.) Festsetzung der Feuerwehrdienstersatzsteuer 1951 

 

5.) Beschlußfassung über die Wildbachbetträumung 

 

6.) Behandlung zweier Schreiben des Verkehrsverbandes Montafon 

 

7.) Beschlußfassung über die Bestellung von Zählern für die Volkszählung 

1951. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZUR TAGESORDNUNG 

 

 

1.) Nach Verlesung des Berichtes über die am 24.April 1951 stattgefundene 

Gemeindekassa- u. Rechnungsprüfung durch die drei Gemeinderechnungsprüfer 

die Herren Schapler Christian, Maier Bernhard u. Maier Viktor wurde die 

Jahresrechnung für das abgelaufene Rechnungsjahr 1950 vom 

Gemeindekassenverwalter Gebhard Schoder Punkt um Punkt verlesen, ein 

Einwand von den Gemeinderäten nicht vorgebracht, hierauf dem 

Gemeindekassier Gebhard Schoder die einstimmige Entlastung erteilt wurde. 

 

2.) Es wurde beschlossen, die Salzverbilligungsscheine für 600 kg. 

Viehsalz heuer den Alpen zur Verfügung zu stellen. 
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3.) Es wurde beschlossen, dass für jede über neun Jahre alte Person 3 

Liter Maikäfer abzuliefern sind. Für zuviel abgelieferte Maikäfer werden 

1.--S pro Liter vergütet, hingegen sind für die zuwenig abgelieferten 2.-

-S pro Liter an die Gemeindekasse zu bezahlen. 

 

Als Abgabe-Sammelstellen wurden folgende bestimmt: 

 

für Rodund  Schoder Josef Vandans HNr. 30 

für Zwischenbach Maier Viktor Vandans HNr. 14 

für Vens  Maier Bernhard Vandans HNr.129 

 

Es wird ersucht die Ablieferung der Maikäfer in den Zeiten von 7 bis 8 

Uhr und von 19 bis 20 Uhr in abgebrühten Zustande vorzunehmen. 

 

4.) Es wurde beschlossen, die Feuerwehrdienstersatzsteuer auch für das 

Jahr 1951 infolge der großen Sachaufwendungen für Feuerwehrzwecke durch 

die Gemeinde Vandans beizubehalten und mit S 25.-- pro 

Zahlungspflichtigen nach den letztjährig ergangenen Richtlinien 

festzusetzen wobei auch die Jahresstichzahl die Erfüllung des 18.ten und 

fünfzigsten Lebensjahres weiter gilt. 

 

5.) Der Bericht über die Wildbachbetträumung wurde zur Kenntnis genommen. 

 

6.) Nach Verlesung der zwei Zuschriften des Verkehrsverbandes Montafon 

durch den Vorsitzenden und der hierauf erfolgten Berichterstattung durch 

den Obmann des örtl. Verkehrsvereines Herrn Gemeinderat Egele Josef wurde 

beschlossen die in den beiden Zuschriften erbetenen Kostenanteile für  

die Gemeinde Vandans anteilmässig zu bezahlen, nachdem durch den heuer zu 

erwartenden Fremdenverkehr ein Kostenausgleich zu gewärtigen ist. 

 

7.)Für die am 1.Juni 1951 amtlich durchzuführende Volkszählung wurden die 

folgenden Herren zu ehrenamtlichen Zählern bestimmt: 

 

Hutter Anton Lagerführer Rodund Schoder Franz Vandans HNr. 30 

Salzgeber Gebhard Vandans 56  Maier Hugo Vandans HNr. 65 

Bitschnau Anton Vandans 101 Neyer Heinz Vandans HNr. 106 

Brand Johann Vandans 204 Neher Franz Vandans HNr. 145 

Neher Oskar Vandans 171  Schoder Alois Vandans HNr. 156 



Bott Emanuel Vandans 184   

 

8.)Die letzte Verhandlungsschrift wurde genehmigt. 

 

Gegen diese Beschlüsse der Gemeindevertretung steht die Berufung offen 

die binnen 2 Wochen nach deren Verlautbarung beim gef. Gemeindeamte in 

Vandans einzubringen wäre. 

 

 

 

   1. Gemeinderat: 2. Gemeinderat Bürgermeister 

[Unterschrift:] Chr. Schapler  Egele  Maier 

 

 

Angeschlagen am 15.Mai 1951 

Abgenommen: 


